

事件經網帖曝光後，多家媒體前往該醫院求證核實。 網上圖片



香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 深圳市孫逸仙心血管醫院近日被網曝，指該院心內科醫生陳芳出國留學及在國外工作14年，但仍以在編員工身份吃空餉。而其丈夫為深圳市衛人委原人事處處長、現任香港大學深圳醫院副院長的王鵬飛，被指曾助力該院院長楊建安升遷。深圳市衛人委昨日在其官網表示已着手調查。該院則解釋，陳芳屬解職待聘，僅保留編制。



深圳市孫逸仙心血管醫院。 網上圖片



H7N9禽流感9月捲土重來。資料圖片

官妻涉醫院「吃空餉」14年

夫任港大深醫院副院長 否認兩項傳言

深圳市孫逸仙心血管醫院繼被曝用報廢設備做手術、院長拿回扣等醜聞後，再被推至輿論的風口浪尖上。

被指助楊建安升院長

剛調任香港大學深圳醫院副院長職務的王鵬飛昨日向記者表示，醫院自2001年就已停發陳芳的工資和補助，院方保留檔案和編制，可能主要出於為了方便學術交流和想留住人才兩重考慮。「社保和醫保一直都是陳芳自己交的，那麼多年過去了，都不知道陳芳的編制是否還在醫院。」對於其中楊建安升遷院長中起到重要作用的「指

控」，王鵬飛表示這也不可能。因為楊建安是2002年從北京來到孫逸仙心血管醫院的，自己則是2005年才從其他系統來到衛生系統。

醫院稱僅保留編制

針對網友反映的問題，深圳市孫逸仙心血管醫院直屬監管部門——深圳市公立醫院管理中心昨日向媒體回應稱，經查證，陳芳1994年9月到孫逸仙心血管醫院工作，2001年赴英進修學習心導管技術，醫院當年8月停發其工資。2002年8月，根據事業單位工作人員管理有

關規定，醫院對其進行解職待聘處理，期間停發一切工資福利，社會醫療保險由其自行繳納，不存在「吃空餉」的問題。因醫院一直希望陳芳回醫院工作，暫時保留了陳芳的編制。

據介紹，陳芳作為英國牛津大學的專家，曾多次帶領有關專家到醫院開展學術交流。今年5月，根據事業單位職員管理有關規定，醫院為其辦理了出編手續。對於醫院院長吃回扣的問題，鑒於醫管中心尚未承擔紀檢監察的職能，此事由上級紀檢監察部門進行調查，醫管中心將積極配合。

H7N9

料9月變種再來

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道) 年初在內地肆虐的H7N9禽流感有所消停，但中國疾控中心病毒所副所長、國家流感中心主任舒躍龍認為，今年秋冬(即約9月份開始)H7N9禽流感病毒會捲土重來，並很有可能發生突變，具備人傳人的能力。

最新一期的《自然》雜誌昨日刊載了舒躍龍研究團隊的科研文章，文章指出，大量生物特徵表明，H7N9禽流感病毒對人類仍然是重大威脅，對H7N9持續的嚴密監測和研究，才能讓人類擁有抵禦這種新型重組病毒的能力。

舒躍龍在接受採訪時提到，近期研究發現，H7N9禽流感病毒是個具有「兩面性」的病毒，既能與季節性流感病毒受體結合，又易與禽流感冒受體結合，還能在人體中組織造成病理性損傷，導致感染者病情危重。此外，由於流感病毒變化很快，H7N9很有可能發生突變，具備人傳人的能力。

水淹汶川震災遺址



位於四川綿陽市的北川唐家人堰壩湖區域周邊鄉鎮，昨日普降暴雨，湖水位抬升，下洩洪水流經老縣城遺址超過2008年汶川地震後「6·10」洩洪水位5毫米，致使北川老縣城部分遺址被洪水淹沒。截至目前未出現人員傷亡。 中新社

發改委原副司長被查 疑涉劉鐵男案



發改委原副司長熊必琳(左)被查，事件或涉發改委原司長劉鐵男(右)。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華網報道，記者前日獲悉，中國食品工業協會副會長兼秘書長熊必琳已於6月下旬被相關部門帶走調查。西王食品高管在接受記者採訪時，也證實了上述消息，並指熊必琳的獨立董事職位已被自動解聘。知情人透露，在熊任國家發改委副司長期間，劉鐵男時任該司司長，雙方關係較為密切，其被帶走調查是牽涉到「劉鐵男案」。記者前日撥打熊必琳電話，但已設置為「移動秘書」無人接聽。

熊必琳原為國家發改委產業協調司巡視員、工業司副司長。2010年9月退休後，熊必琳出任中國食品工業協會副會長兼秘書長、黨委書記，同時還擔任國家食品安全風險評估

中心理事、中國國際工程諮詢公司專家學術委員會副主任。

二人鋼鐵冶金交集多

現年63歲的熊必琳畢業於北京科技大學，為中南工業大學碩士研究生，曾在內蒙古冶金研究院、國家冶金工業部、國家經委重工業局、國家計委等多部門工作。

熊必琳在國家發改委工業司副司長、巡視員任上，正趕上中國鋼鐵行業關停和淘汰落後鋼鐵生產能力，以及與世界三大鐵礦石供應商為了爭奪定價權而進行的艱苦鏖戰。其間，劉鐵男與熊必琳多次出現在諸多事關鋼鐵和冶金領域的會議中。另外，二人在控煙領域也有較多交集。

特刊 責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

創新發展 看福田

深圳進一步的改革創新已經成為全國的焦點。日前發佈的未來三年全面深化改革總體方案中，社會管理改革成為一個重要的改革領域，而實際上，近幾年來深圳已經在進行相應的探索和創新，不斷為全國提供先進經驗。

記者注意到，在深圳市福田區，通過政府購買服務，引進律師事務所加入人民調解工作體系，利用律師的專業優勢開展調解工作，這種創新的人民調解模式，成為深圳社會管理創新的一大亮點。如今，這個「福田模式」已正式在深圳全市進行推廣，在化解和預防基層社會矛盾糾紛方面使更多人受益，也在社會管理創新方面為全國率先破題。

香港文匯報記者 冉勇，圖片 廖海珠

社會管理創新 福田率先破題

人民調解「福田模式」深圳推廣 為全國提供示範

人民調解工作一直是深圳社會管理創新的重要組成部分。為破解機構人員配置和經費保障難題，提升人民調解工作的社會化、專業化水平，2008年，深圳以福田區為試點，率先通過政府購買服務，引進律師事務所加入人民調解工作體系，利用律師的專業

優勢開展調解工作。這個模式實現了調解隊伍人員構成專業化、調解方式多元化以及調節服務普惠化三方面的突破。

創新受肯定 7成矛盾有效化解

創新受肯定 7成矛盾有效化解

截至目前，福田區先後在14個派出所、2個交警大隊、5家醫院以及區法院、區人力資源局等單位設立了23個派駐人民調解室，配備具有法律專業的人民調解員119名，全區70%的矛盾糾紛在人民調解室得到有效化解。

近年來，中央以及司法部、廣東省、深圳市領導多次視察福田區派駐人民調解室，都對這個模式給予了充分肯定。

這種做法被廣東省司法廳譽為人民調解「福田模式」，並通過國家司法部項目成果鑒定，被批准立項為國家社會科學基金後期資助項目。

司法部司法研究所所長王公義教授認為，律師介入、調解糾紛，談判很容易成功，國外已經有成熟的辦法，「福田模式」是內地專業律師調解糾紛的成功經驗，值得深入探索和推廣。



人民調解的「福田模式」通過國家司法部項目成果鑒定

迎合國際潮流 法律專業人士擔任調解員

在社會矛盾糾紛內容多元化、涉及專業知識廣、法律政策要求高的情況下，專業的調解人員隊伍能夠更好地進行調節。福田區按照「以事定費，購買服務」的供給模式，通過招投標向有資質的律師事務所購買服務，中標律師事務所法律專業人員經考核後持證上崗，進駐人民調解室擔任專職調解員。

原福田區委副書記、區政法書記王強指出，派駐人民調解室聘請的人民調解員都具有法學專業學歷，很多人還具有律師資格，有較為豐富的司法實務經驗，加上律師事務所的專業指導，較好地解決了人民調解人員專業化程度問題。而律師從業人員作為第三方調解矛盾糾紛，更能體現人民調解的

專業性、獨立性、中立性，確保公平公正，也更符合國際司法領域的最新發展潮流。

數據顯示，近年來福田區引進律師事務所投入人民調解工作體系，把人民調解工作擴大到交通事故、醫療糾紛、民事審判和信訪維穩等領域，依法調解各類專業性和行業性矛盾糾紛44000多宗，取得良好效果。

多部門互動 調解室也能找警員

在全國大多數地方，人民調解和治安調解、司法調解基本上都是各自為戰。然而在福田區的調解室，既有專業律師擔任調解員，還有派出所、交警大隊工作人員，擴大了人民調解的工作領域，也為民眾尋找幫助提供了多樣化的調解方式。

解團隊，派駐專業人民調解員4名，同時通過現場、網絡、媒體等多種形式，向社會各界招募法律、教育、金融、醫療等各行業40名精英人士擔任各心調解員。由於愛心調解員均為來自各行各業的精英，其行業經驗在促進訴前聯調專業化上具有明顯作用。這一做法也大大降低了訴訟成本，為法院減負。據統計，截至4月，福田區法院通過訴訟服務中心的聯調平台，審結案件1920宗，佔新收民商事案件的三分之一有多。



福田區專業調解員在人民調解室開展工作，化解糾紛。



司法部長吳愛英(左二)到福田交警大隊人民調解室調研

服務普惠化 全天候調解及時化解矛盾

在深圳市全面深化改革總體方案中，改革和創新基層服務管理體制是五項重點領域改革之一，意在讓更多老百姓能夠更方便得到切實的服務。人民調解的「福田模式」提供了法律人士24小時全天候的調解服務，有助於社會矛盾在第一時間進入調解程序，調解員不僅可以盡早介入矛盾調處，第一時間化解糾紛，也節約了當事人的時間，老百姓既享受了周到的法律服務，又有利於及時依法便捷地化解矛盾糾紛。可以說，福田的這一模式，也正是深圳推進這項改革的先驅行動。

指出，「福田模式」中，政府發揮宏觀設計、監督管理的主導作用，拓展了政府服務領域，專業組織參與社會管理，創新了社會管理模式，有着獨特的價值。據悉，考慮到人民調解「福田模式」的積極意義，在日前召開的深圳全市人民調解「福田模式」完善「大調解」工作體系現場會上，深圳市委常委、市政法委書記蔣尊玉表示，該模式將在全市進行推廣。

這項在福田區醞釀出爐的改革新舉，將逐漸走入更多民眾的生活，也為中國社會管理創新改革添上新一筆。

中央政法委政法研究所所長黃太雲